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Verbale 
 

della riunione del Consiglio del Corso di studi LM-65 – MAC 

12 settembre 2022 

Il giorno venerdì 12 settembre 2022, alle ore 11.30, si tiene regolarmente convocata in modalità telematica 
(meet.google.com/gtd-otgo-gsu) la riunione del Consiglio del Corso di studi magistrale in “Media, Arti, 
Culture” (LM-65) per discutere il seguente ordine del giorno: 

 
1. Approvazione del verbale della seduta precedente;  
2. Comunicazioni; 
3. Prossima scheda SMA del CdS: discussione ed eventuali provvedimenti; 
4. Revisione del regolamento del CdS conformemente al Decreto ministeriale n. 930 del 29 luglio 
2022 sull'iscrizione contemporanea a più CdS: discussione ed eventuali provvedimenti; 
5. Azioni di orientamento: discussione ed eventuali provvedimenti; 
6. Varie ed eventuali. 
 

 
Presiede la prof.ssa Pia Acconci, verbalizza il dott. Luca Siracusano 

Sono presenti: 
 

N. Docenti Presenti Giustificati Assenti 

1 Acconci Pia X   

2 Besutti Paola  X  

3 Bortoletto Nico X   

4 Cocco Emilio  X  

5 Coen Paolo X   

6 D’Autilia Gabriele  X  

7 De Angelis Alberto   X 

8 Deriu Fabrizio X   

9 Esposito Lucia  X  

10 Giannini Massimo Carlo  X  

11 Pedaci Marcello X   

12 Pelusi Danilo  X  

13 Piccone Francesca  X  

14 Rossini Gianluigi X   

15 Ruggiero Alessandra X   

16 Sangiovanni Andrea  X  
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17 Siracusano Luca X   

18 Terrusi Leonardo X   
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Al Consiglio partecipa la studentessa del CdS Carlotta Cirilli ed è invitata a partecipare Maria Vittoria Pizzi, 
studentessa senior assegnata dalla Presidenza di Facoltà all’assistenza e organizzazione del CdS. 
La Presidente, avendo constatato la validità del numero legale del Consiglio, apre i lavori alle ore 11.30. 
 
Vengono esaminati i diversi punti dell’ordine del giorno. 
 

Durante i lavori del Consiglio sono usciti: 
Paolo Coen, alle ore 12.00. 
 

 
Punto 1. Approvazione del verbale della seduta precedente 

La Presidente chiede al Consiglio di approvare il verbale della seduta del 27 giugno 2022. 
Il Consiglio approva all’unanimità. 
 
 

Punto 2. Comunicazioni 
Non vi sono comunicazioni  

 
 

Punto 3. Prossima scheda SMA del CdS: discussione ed eventuali provvedimenti 
Avendo inviato una prima bozza della scheda SMA del CdS a tutti i membri del Consiglio, onde avviare la 
relativa discussione, la Presidente comunica che la commissione AQ del CdS a breve completerà la scheda 
SMA. Non appena la scheda sarà pronta, la presidente convocherà una riunione del CdS in modalità telematica 
asincrona per un’eventuale discussione ulteriore e l’approvazione del documento. 

 
 

Punto 4. Revisione del regolamento del CdS conformemente al Decreto ministeriale n. 930 del 29 luglio 
2022 sull'iscrizione contemporanea a più CdS: discussione ed eventuali provvedimenti 

La presidente comunica di aver ricevuto comunicazione per email dalla dott.ssa Mara Pia Cialfi della 
segreteria della presidenza sulla cessata esigenza di revisione del regolamento del CdS a tal fine, come 
precedentemente richiesto a tutti i presidenti di CdS di Ateneo, giacché i regolamenti dei CdS per l’a.a. 
2022/2023 sono stati già approvati dagli organi dell’Ateneo e sono pertanto definitivi e non occorre che essi 
siano modificati per includervi una previsione generale riguardante tutti i CdS qual è l’iscrizione contemporanea 
a più CdS disposta dal decreto ministeriale n. 930 del 29 luglio 2022. 

Nessun provvedimento deve essere dunque adottato sul punto in questione. 
 
 

Punto 5. Azioni di orientamento: discussione ed eventuali provvedimenti 
Prima di dare la parola al professor Coen unico membro presente del gruppo di lavoro su orientamento e 

placement del CdS, la presidente ricorda che urge impostare e realizzare attività innovative di attrazione. 
Per quanto riguarda la partecipazione del CdS a iniziative di orientamento organizzate dalla Facoltà e/o 

dall’Ateneo, la presidente comunica che il 21 luglio si è tenuta la Summer School della Facoltà e il 21 settembre 
si terrà l’Open Day. Il giorno 14 settembre alla stessa ora del Consiglio di Facoltà è convocata da parte della 
Delegata di Ateneo la seconda riunione della consulta dei presidenti dei CdS magistrali di Ateneo. Il 28 
settembre i professori Siracusano e Terrusi terranno per il CdS due lezioni-demo in presenza nel quadro di una 
giornata di Facoltà dedicata alla presentazione dei relativi CdS sotto questa prospettiva. Queste lezioni-demo 
saranno registrate e trasmesse poi in modalità asincrona. 

Prende la parola il professor Coen, che rinnova la sua disponibilità a partecipare alle iniziative di 
orientamento, tese a valorizzare e promuovere l’offerta didattica del CdS. 

Si apre la discussione. 
Fabrizio Deriu: ha fissato un appuntamento telematico con un potenziale iscritto con convenzione Aifas. 
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Carlotta Cirilli: segnala che la gran parte degli attuali iscritti è venuta a conoscenza di questo CdS tramite 
una ricerca condotta personalmente sui diversi corsi di laurea magistrale della classe LM-65; sarebbe opportuno 
dare maggiore visibilità al CdS, anche attraverso inserzioni nei media, così da poter raggiungere i potenziali 
iscritti. 

Armando Papa: quanto alle inserzioni nei media e, più in generale, le campagne pubblicitarie, sottolinea la 
differente forza commerciale di certe Università telematiche, che si attestano intorno ai 100 mila iscritti. 

Fabrizio Deriu: ai fini delle iniziative da intraprendere per far crescere il numero di iscritti, sarebbe 
necessario avviare una discussione di più ampio respiro e non circoscritta alle politiche di CdS, di Facoltà e di 
Ateneo, tenendo conto anche di variabili, come la residenzialità o i trasporti. 

Alessandra Ruggiero: il bacino di potenziali iscritti al CdS non è il medesimo delle Università telematiche; 
condivide la riflessione su certe difficoltà infrastrutturali (trasporti, residenzialità). Reputa importante far 
conoscere il CdS attraverso i progetti realizzati negli ambiti del cinema, dello spettacolo, delle arti visive. 
Reputa importante, inoltre, la valorizzazione e la promozione del nostro percorso di eccellenza, del quale 
prossimamente sarà elaborato il regolamento. 

 
 

Punto 6. Varie ed eventuali 
Gianluigi Rossini: è in procinto di essere istituto formalmente l’osservatorio sulla produzione 

cinematografica in Abruzzo, con un accordo quadro tra le Università di questa regione (Università degli studi 
dell’Aquila, Università degli studi “G. d’Annunzio” di Chieti-Pescara, Università degli studi di Teramo). Ne 
faranno parte due docenti del CdS, cioè i professori Gabriele d’Autilia e Gianluigi Rossini. Nell’ambito 
dell’osservatorio ci saranno iniziative tese a coinvolgere anche gli studenti e gli stakeholders del CdS. 

 
 
La riunione si chiude alle 12.45. 
 

La Presidente 
 
Pia Acconci 
 
 
Il segretario verbalizzante 
 
Luca Siracusano 


